

Dr. Sváb János Életmű Díj

A Magyar Felvonó Szövetség elnöksége ez évben a Dr. Sváb János életmű díjat odaadományozta egy olyan kollégának, aki oktató-nevelő munkájával és a szakma fejlesztése érdekében kifejtett tevékenysége révén példaértékű teljesítményt nyújtott eddigi pályafutása folyamán. Ő nem más, mint

Dr. Horváth István,



aki 1940-ben született.

A BME Villamosmérnöki Karán erősáramú szakon 1963.-ban szerzett villamosmérnöki oklevelet.

1967-től a Pollack Mihály Műszaki Főiskola elődjének, a budapesti Építőipari és Építőanyag ipari Felsőfokú Technikumnak lett az oktatója.

A Pollack Mihály Műszaki Főiskola megalakulásakor, 1970.-ben Pécsre került, főiskolai docens beosztásban. Az akkori „épületvillamos” szakon belül létrejött felvonós üzemmérnök képzésben kezdettől fogva meghatározó szerepe volt. Tanszékvezetőként irányította az ágazaton belül folyó oktató, nevelő és kutató munkát. Tantárgyfelelőse volt a „Villamosgépek” és a „Felvonók villamos hajtása” c. tantárgyaknak. Sokat tett a főiskolai képzés fejlesztése érdekében, a felvonós bemutató terem és mérő-laborok kialakításában.

A főiskola nagy hangsúlyt helyezett a tanulók gyakorlati képzésére, a felvonós munkahelyek, és a különböző rendeltetésű felvonók megismertetésére. Horváth tanár úr a felvonós vállalatokkal való kapcsolattartáson keresztül segítette e cél minél teljesebb elérését. Ily módon nagyon jó és eredményes kapcsolat alakult ki az akkori három felvonós nagy vállalat és a főiskola között.

A kapcsolat építést segítette az is, hogy megalakulásától aktív tagja volt a Magyar Elektrotechnikai Egyesületnek és ezen belül a Géczi István által vezetett „Felvonó Munkabizottságnak”. Lelkesen és aktívan folyt bele a szakma fejlesztése érdekében létrehozott „közös projektekbe”, a rendszeresen megrendezett szemináriumok állandó résztvevője volt. Nagyon sok közös emlék köt össze sokunkat vele az egyes nagy vállalatok üdülőjében megrendezett két-

három napos szakmai ülésekről, melyek lelkes összefogója Dr. Sváb János professzor úr volt.

A villamosmérnöki szakon belül folyó munka irányítása és fejlesztése mellett nagy gondot fordított saját szakmai fejlődésére is. Megszerezte a „felvonó szakértő” jogosítványt, később felvonós szakterületen a doktori értekezésének sikeres megvédése után egyetemi doktori címet szerzett a Budapesti Műszaki Egyetemen, ahol őt e munkájában az általa példaképnek is tekintett Sváb professzor úr segítette.

Sikeres oktató-nevelő munkáját szinte minden nap megtapasztalja, hiszen a mai mérnök kollégák közül sokan vannak, akik tisztelettel és szeretettel emlékeznek vissza volt tanárukra, s vele eltöltött számos kellemes programra, szakmai útra, kirándulásra.

Tevékenységet nem csak az iskola falain belül ismerték el: 1978.-ban „Kiváló Munkáért”, 1980.-ban pedig „Miniszteri Dicséret” kitüntetést kapott.

A közel húsz éves főiskolai oktatói tevékenységet megszakítva, a '80-as évek második felében úgy döntött, hogy visszaköltözik Budapestre és a tanári hivatását a Verebely László Technikumban folytatja, de ügyelt arra, hogy a felvonós területtel továbbra is szoros kapcsolatot ápoljon.

Rendszeresen látogatta a Felvonó Munkabizottság programjait, illetve számos szakanyag készítésében vett részt, mely a felvonós szakemberek továbbképzését segítette.

Nyugdíjba vonulása után sem hagyott fel a felvonós szakma segítségével, az OTIS Felvonó kft.-nél kapott ajánlatot arra, hogy az oktatási, tovább képzési munkát irányítsa a vállalaton belül, számos témában rendkívül profi módon felkészülve maga is oktatta a szerelőket, művezetőket az aktuális szakmai ismeretek elsajátítására.

Alapító tagja a Magyar Felvonó Szövetségnek. Az elnökség felkérésére a szövetségen belül az oktatási bizottságot vezette 2012-ig. Nagy érdeme van abban, hogy a felvonószerelő szakma OKJ-s képzése megmaradt, illetve hogy a szakma utánpótlásának képzése ma valamelyest biztosított. Személyesen is részt vett a szakmai vizsga felkészítő tananyag írásában, illetve a tanulók oktatásában.

Nyilván a méltatás soha sem lehet teljes, de abban biztosak lehetünk, hogy ennek a kitüntetésnek az odaítélésére maga Sváb professzor úr is örömmel rábólintott volna.

Gratulálunk a kitüntetéshez!

Siófok, 2013.06.06.